
Upoom�dec-Je¸rhma Lagrange

1. An H upoom�da thc G kai a ∈ G jewroÔme to sÔnolo aHa−1 =
{aha−1 : h ∈ H}. DeÐxte ìti aHa−1 eÐnai upoom�da thc G. DeÐxte ìti
|aHa−1| = |H|.

2. To kèntro Z(G) miac om�dac G orÐzetai wc Z(G) = {z ∈ G : zg = gz
gia k�je g ∈ G}. DeÐxte ìti Z(G) eÐnai upoom�da thc G.

3. 'Estw H, K upoom�dec miac om�dac G me t�xeic 6 kai 11 antÐstoiqa.
DeÐxte ìti H ∩K = {e}.

4. 'Estw H mÐa upoom�da miac om�dac G me |G : H| = m. DeÐxte ìti gia
k�je g ∈ G, gk ∈ H gia k�poio 0 < k ≤ m.

5. DeÐxte ìti mÐa om�da G t�xhc pn, ìpou p pr¸toc, perièqei toul�qiston
mÐa upoom�da t�xhc p.

6. DeÐxte ìti an mÐa om�da G perièqei akrib¸c èna stoiqeÐo t�xhc 2 tìte
autì an kei sto kèntro thc om�dac.

7. Poièc apì tic om�dec U(Z8), U(Z10), U(Z12) eÐnai kuklikèc;

8. 'Estw G mÐa om�da t�xhc pq , ìpou p, q pr¸toi arijmoÐ. DeÐxte ìti k�je
gn sia upoom�da thc G eÐnai kuklik .

9. 'Estw G mÐa om�da t�xhc pq , ìpou p, q pr¸toi arijmoÐ. DeÐxte ìti an
h G èqei monadik  upoom�da t�xhc p kai monadik  upoom�da t�xhc q tìte h G
eÐnai kuklik .

10. BreÐte ìlec tic upoom�dec thc S3.

11. Pìsa stoiqeÐa t�xhc 10 èqei mÐa kuklik  om�da t�xhc 100;

12. BreÐte thn t�xh thc kuklik c upoom�dac thc (Z36, +) pou par�getai
apì to 32.
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13. 'Estw G,H dÔo kuklikèc om�dec t�xewn n kai m antÐstoiqa. DeÐxte
ìti h om�da G×H eÐnai kuklik  an kai mìno an mkd(m,n) = 1.

14. EÐnai h om�da U(Z310)× U(Z520) kuklik ;

15. DeÐxte ìti h om�da U(Z17) eÐnai kuklik . BreÐte ìlouc touc genn -
torec aut c thc om�dac.

16. 'Estw G =< a > kuklik  om�da t�xhc 120.
i) DeÐxte ìti < a54 >=< a6 >.
ii) BreÐte to mikrìtero jetikì akèraio n ètsi ¸ste < a26 >=< an >.

17. ApodeÐxte ìti k�je om�da t�xhc 15 perièqei èna toul�qiston stoiqeÐo
t�xhc 3.

18*. 'Estw G om�da thc opoÐac h t�xh de diaireÐtai me to 3. DeÐxte ìti an
(ab)3 = a3b3 gia k�je a, b ∈ G tìte h G eÐnai abelian .

19. DeÐxte ìti an oi mìnec upoom�dec miac om�dac G eÐnai h G kai h {e}
tìte h G eÐnai kuklik  t�xhc p, ìpou p pr¸toc.

20. 'Estw G om�da pou èqei akrib¸c 3 upoom�dec. DeÐxte ìti h G eÐnai
kuklik  t�xhc p2, ìpou p pr¸toc.

21. 'Estw A,B upoom�dec thc peperasmènhc om�dac G me A ⊂ B. DeÐxte
ìti |G : A| = |G : B||B : A|.

22. 'Estw n ≥ 2 kai H mÐa upoom�da thc Sn perittoÔ deÐkth.
i) DeÐxte ìti h H perièqei toul�qiston mÐa peritt  met�jesh.
ii) DeÐxte ìti h H perièqei |H|

2
�rtiec kai |H|

2
perittèc metajèseic.

23*) 'Estw G abelian  om�da kai a, b stoiqeÐa thc G t�xhc m kai n an-
tÐstoiqa. DeÐxte ìti h G èqei èna stoiqeÐo me t�xh Ðsh me to ekp(m,n).
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